

# 叟不遠千里而來， 亦將有以利吾國乎？

文圖 / 移民事務組視察 黃崇銘

**將**

於今年8月結束在臺任期的美國AIT副處長馬怡瑞親自來到移民署，遞交美國國務院於6月19日公布的「2012年人口販運問題報告」，恭喜臺灣再度被列為第一級國家！報告中肯定與讚揚臺灣近年來的積極作為，馬怡瑞強調，臺灣是上榜三連霸的冠軍，期盼未來要做的更好。

在臺任期三年即將結束返美的馬怡瑞，是非裔美籍外交官，黝黑的肌膚，一口流利的北京腔，喜歡查字典、使用成語，曾出席移民署四週年署慶，並在今年6月初移民署舉辦的防制人口販運亞洲論

壇上，說出防制人口販運要有「斧底抽薪」的辦法，令在場人士對其使用成語來詮釋其見解驚豔不已。馬怡瑞常說，「叟不遠千里而來，亦將有以利吾國乎？」

馬怡瑞隨後給臺灣幾點建議，他強調**臺灣對人口販運加害者的刑罰應加重、加強受害者對人口販運案件起訴的意識、為庇護專線的外語翻譯提供獎金、加強調查兒童性觀光的定罪等。**

移民署長謝立功感謝馬怡瑞送來這份報告，向他承諾「壓力更大、但要做得更好」，同時也指出，只要有具體事證，例如在當地警察或外交部

、移民秘書的舉證之下，進行兒童性觀光的國人，就依法處罰；不過，也希望AIT幫助臺灣進行國際合作一起打擊犯罪，因為缺乏國際合作，推動會有困難。為了建立起合作網路，移民署舉辦了防制人口販運亞洲區域論壇，就是希望彼此緊密結合，愈做愈好。

馬怡瑞說，由於防制人口販運業務屬AIT政治組所掌管，這三年來與移民署合作愉快，希望他離華後，AIT政治組持續與移民署保持合作。據了解，馬怡瑞的副處長職位，將由駐香港AIT的官員接任。



▲ 移民署長謝立功(右)接受AIT副處長馬怡瑞遞交之「2012年人口販運問題報告」

